

الإجابة النموذجية لامتحان الاقتصاد الكلي

الجزء التمهيدي

12. الفروقات الموجودة بين المفاهيم -

- 01 - الرصيد: صوغ عبارة عن كمية يمكن قياسها في لحظة زمنية معينة
- 02 - التباين: هو كمية لا يمكن قياسها إلا خلال فترة زمنية معينة
- 03 - التغيرات الداخلية: يقصد بها التغيرات التي تحدث في اقتصاد ما نتيجة لتغير كل المتغيرات نفسها
- 04 - التغيرات الخارجية: ويقصد بها التغيرات التي تحدث نتيجة لتغير كل المتغيرات نفسها، وإلا تحدث بعوامل خارجية عنه، وقد يكون قد تم التوصل إلى قيمتها باستخدام نموذج كافي أو أن يفترض لها قيمة تقديرية وتعتبر على أنها ثابتة.

حل التمريض الأول

1. الناتج الوطني الإجمالي = الناتج المحلي الإجمالي + الاستهلاك + عوائد المقيمين - عوائد غير المقيمين

$$= 19487 + 36,2 + 89,8 - 74,6 = 19538,2$$
(2)
2. الدخل الوطني = الناتج الوطني الإجمالي - الاستهلاك - ضرائب غير مباشرة + الإعانات

$$= 19538,2 - 36,2 - 402,8 + 24,5 = 19123,7$$
(1,5)
3. الدخل المتاح = الدخل الوطني - تسهيلات اجتماعية - ضرائب على أرباح الشركات - أرباح غير موزعة + تحويلات حكومية للأفراد - الضرائب المباشرة

$$= 19123,7 - 18,1 - 89,3 - 12,4 + 8,7 = 17865,2$$
(1,5)
4. الإنفاق الوطني الصافي = الدخل المتاح + ضرائب مباشرة + ضرائب غير مباشرة - الإعانات

$$= 17865,2 + 1172,3 + 402,8 - 24,5 - 10,2 = 19380,7$$
(1)

حل التمريض الثاني

1. كتابة دالة الطلب لهذا الاقتصاد (الطلب على العمل)

نعلم أنه عند التوازن يكون الناتج الذي للعمل = الأجر الحقيقي والاستجابة المدية للعمل عبارة عن مشتقة دالة الاستنتاج، حيث:

$$P_{MN} = \frac{dy}{dN} = 3 - 0,01N$$

$$3 - 0,01N = \frac{w}{P} \Rightarrow Nd = -100 \frac{w}{P} + 300 \quad (1)$$

أما مستوى العمل التوازني = شرط التوازن $Nd = Ns$ ومنه:

$$-100 \frac{w}{P} + 300 = 100 + 60 \frac{w}{P} \Rightarrow N = 175$$
(0,5)

وبالتعويض لقيمة حجم العمل في دالة الاستنتاج $N = 175$ منه: $y = 391,88$
(0,5)

(2) إيجاد سعر الفائدة التوازني في شرط التوازن في سوق رأس المال
 $I = S \Rightarrow 1200 - 27500i = 25000 \Rightarrow i = 0,04 = 4\%$ (0,4)

- مستوى الاستهلاك (1) $C^* = Y - S = 391,88 - 100 = 291,88$
 - إيجاد المعادلة المستوية العام للأسعار. يكون بالتعويض في المعادلة الاسمية للمستوى
 $M.V = P.Y \Rightarrow 784.2 = P \cdot 391,88 \Rightarrow P = 4$ (1)
 وأن الخرج الاسمي $w = 5$

(3) تضاعفت $M_0 = 1568$ نجد أن المتغيرات الحقيقية لا تتغير وهذا حسب
 التصور الكلاسيكي وحقاً لا زواجة الإقتصاد. حيث تغير المتغيرات
 الاسمية لا يؤثر في المتغيرات الحقيقية أي أن:
 $C = 291,88$, $I = S = 100$, $i = 0,04$
 وأن : $\frac{w}{P} = 1,2$, $Y^* = 391,88$ بقيت كما هي :

بينما المتغيرات الاسمية هي التي تتغير والمتساوية في:
 المستوى العام للأسعار (P) والخرج الاسمي (w) والناج الاسمي ($P.Y$) هذه

$P = 8$ و $w = 10$ والناج الاسمي $P.Y = 8 \times 391,88 = 3135,04$ (0,4)

النتيجة: بناءً على الزواجة الإقتصادية الكلاسيكية التي تفترض
 المتغيرات الحقيقية والمتغيرات البتة (الاسمية) فإن تغير المتغيرات
 الاسمية لا تؤثر في المتغيرات الحقيقية. بل تؤثر فقط في المتغيرات الاسمية.

(0,4)

تابع الجزء النظري
 (22) لا، وذلك لأن استاج السلع والخدمات تخلفه دخولاً، هذه الأخيرة
 تخلفه الطلب (0,4)

(23) يمكن القضاء على البطالة وحقاً للتصديق الكلاسيكي وذلك من خلال التأثير على
 الجانب الحقيقي، زيادة أو نقصاناً، وذلك بالتغير في الخرج الاسمي
 w ومستوى الأسعار P ، أي أن الأجور الاسمية والاسعار هي المتغيرات
 الاسمية في الحافظة على توازن سوق العمل عن طريق المرونة
 التامة لتغير هذين المتغيرين (2)